
小班六一活动方案设计意图 小班六一儿
童节活动方案(优质9篇)

为有力保证事情或工作开展的水平质量，预先制定方案是必
不可少的，方案是有很强可操作性的书面计划。方案的格式
和要求是什么样的呢？下面是小编精心整理的方案策划范文，
欢迎阅读与收藏。

小班六一活动方案设计意图篇一

通过开展庆祝六一儿童节。

1、布置富有欢庆气氛的班级环境及全园周围环境（五月二十
三日布置操场，张贴宣传标语）

2、以班为单位作好参加活动的准备

（2）注意收集制作环保玩具的废旧物品（纸盒及其它相应材
料）

（3）每班设计一个

（4）各班开展幼儿进行续编故事教育活动，使幼儿获得续编
故事的经验。

（5）各班调动家长的积极性，根据孩子的兴趣和老师共同挖
掘和培养孩子的兴趣

3、各班做好班级内的活动。

4、你就准备活动奖品和礼品。

5、做好主持工作准备。



6、利用板报向教师、家长发出倡议和向每个幼儿的家长发出
倡议书，引起家长的重视，争取全体教师和家长对此次庆祝
活动的配合与支持。

5月26日：幼儿诗歌表演赛

5月27日：环保

5月30日：幼儿演讲比赛

5月31日：游园活动

1、幼儿诗歌表演赛

（1）目的：培养幼儿对文学作品的兴趣；培养幼儿对文学作
品的表现力。

（2）要求：每班准备一首幼儿诗歌；选材符合本班幼儿水平；
幼儿人人参与；表演活泼、大方；服装设计符合诗歌内容需
要；有一定的背景、表演道具；朗诵效果、配乐良好。

（3）评奖：

根据表演评出表演奖、舞台设计、音色奖。

2、环保

（1）目的：通过利用纸盒进行环保玩具设计和制作比赛，培
养幼儿的动手制作能力、创新意识、环保意识；进一步树立
教师、家长良好的环保意识。

（2）内容与要求：要求幼儿人人参与，即参与收集废旧纸盒、
纸箱及其他的废旧材料，参与环保玩具设计和制作；在制作
过程中保持周围环境的清洁；要求幼儿的制作在1小时内完成
（主要材料用纸盒，可添加其它废旧材料）。



（3）比赛形式：以班为单位进行比赛，由带班教师和生活老
师组织指导幼儿制作活动，备课教师到抽签的其他班跟班检
查、评比。

（4）评奖：根据幼儿的设计和制作情况评出班级奖和作品奖。

3、游园活动

（1）活动目的：使幼儿通过参加游园活动，进一步感受到

（2）游戏内容：每班设计一个游戏项目（亲子游戏或其它游
戏）。

（3）活动形式：家长可与自己的孩子一同游戏。
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经过开展庆祝"六一"文汇演的活动形式，使幼儿在进取的参
与中体验合作与交往的欢乐，从而度过一个难忘的"六一"儿
童节；使家长在观看幼儿节目的同时对幼儿有一个新的认识，
进一步感悟幼儿教育的观念，从而使自我对如何教育孩子有
所启发；经过向家长、社会展示"六一"活动，进一步塑造本
园的社会形象。

1、4月中上旬以班为单位进行节目宣传发动，确保节目人数
参与率要到达90%，由各班班主任负责。

1、介绍来宾

2、鸣炮宣布活动开始

3、领导讲话

4、园长致辞



5、家长代表讲话

6、观看幼儿文艺表演

7、文艺汇演结束
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2017—2018第一学期

环境是幼儿教育的一个重要资源，透过创设结构合理、卫生
安全、美化、儿童化、教育化的环境，使幼儿在与环境的自
然接触中认识各种事物，获得各种感受，理解各种现象，让
幼儿生活在真正属于他们自己的世界里。经过这学期，我班以
“让孩子成为环境的主人“为目标，努力为幼儿创设一个属
于他们的天地。并取得了明显的成效。现着重从以下几下方
面进行小结。

一、为幼儿带给有效的操作材料

操作材料的环创设由老师带给材料，幼儿理解学习逐渐演变
为依靠幼儿亲身实践进行发现学习，从而更有效地促进幼儿
的发展为最终目的。在为幼儿创设操作材料的过程中能树
立“以儿童为本，以幼儿发展为本”的儿童观和教育观，逐
渐提高自己把高层次的教育目标转化为低层次教育目标，向
教育目标的资料与要求物化在操作材料中过渡。为培养幼儿
的任务意识，我们对各区域的材料设置进行分类，分量投放；
从而满足幼儿活动的需要，重在支持幼儿自主活动、主动探
索、操作和充分体验，调动与激励幼儿在与环境的不断用心、
主动的相互作用中获得主动、有效的发展。

二、让孩子自主创设“孩子自己的世界”。

过去我们的环境创设是由老师单方面策划、制作的，幼儿只



占小部分的参与。环境布置好后，让幼儿充当观赏者，很显
然，在这个过程中，幼儿是被动的。虽然所创设的环境均称
得上结构布局合理、色彩和谐悦目，但无论从环境创设的高
度、意图等到方面都未能体现以幼儿为本的精神。

经过反复的学习、讨论、尝试、改善，秉承上学期的研究探
索成果，一改往日创设环境的方式，本着“以幼儿为本”的
原则，共同与孩子创造一片欢乐天地，我们也最后尝到了成
功的甜蜜。此刻各班活动室创设的方式是：大部分贴在墙上
的作品是幼儿透过剪贴出来的图画或由幼儿收集的一些活动
资料，自由装饰所布置的材料基本上都是幼儿努力的成果，
老师设计背景，幼儿想象具体资料等多种形式并用。既调动
了幼儿的多种感官，促进了全体幼儿的全面、和谐、主动的
发展，又能从孩子的角度出发，满足了幼儿的喜好、需要和
情趣，从而让幼儿享受一种美的熏陶，提高幼儿的审美的潜
力。

教室的环境创设整体布局的改观更加需要我们在实践中努力
探索，只要我们心中有了一个前进的目标——“一切为了孩
子”，为孩子创设更好的生活环境。我相信，幼儿的环境创
设工作必须为取得更好的成绩。
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一、活动目标：

通过活动，幼儿知道六月一日是国际儿童节，是小朋友自己
的节日，体验节日的快乐。

二、活动时间：20xx年6月1日上午8：30——10：30

三、材料准备：

筷子、木株、鼓、保铃球、钓鱼材料、可乐瓶、圈、奖券、



奖品等游戏用品、音乐带

四、活动地点：幼儿园大操场及各班活动室

五、活动过程：

1、与孩子共同讨论：今天是什么节日？为什么又请来了家长？

2、全体幼儿操场集中

1)园长讲话

2)家委会、幼儿代表发言

3)体操表演

4)共同演唱歌曲：歌声与微笑

3、游戏(游戏亲子活动)

2人3足

目标：培养合作能力，动作的灵敏性和协调性。

准备：绑带若干、转弯处放一个椅子。

玩法：家长和孩子手各绑住一只脚，成2人3足。老师发出口
令后，从起点线开始向前跑，饶过椅子跑到事先指定的地方。

目标：培养手眼协调能力

准备：筷子、木株若干

玩法：家长与孩子在规定时间内，把木株从一个盘子夹到另
外一个盘子里。多者为胜。



规则：分4组进行游戏，每组请1位家长和幼儿参加，多者为
胜。

贴鼻子

目标：培养幼儿的判断能力。

准备：头像、磁铁

玩法：幼儿在三米处走到头像前，根据判断在头像的适当位
置贴上鼻子

规则：每次组请1幼儿参加，贴对者为胜。

保铃球

目标：培养幼儿目测力和判断能力。

准备：保铃球若干

玩法：幼儿在三米处对准投球，看倒下多的为胜

规则：每次组请1位幼儿参加。

蚂蚁搬豆目标：提高家长和幼儿合作的能力。

准备：蚂蚁头饰6个。背景音乐《蚂蚁搬豆》

玩法：爸爸妈妈或一个家长做蚂蚁，孩子做豆，蚂蚁想办法
把豆搬回家，可以抬着走，也可以抱、背，只要豆离地面。

规则：分6组进行游戏，每组请1—2位家长和幼儿参加，运豆
时豆一定要离开地面，哪组先到为胜。

套圈



目标：培养幼儿目测力和判断能力。

准备：收集空饮料瓶圈若干

玩法：每人发5个圈，幼儿在三米处对准套圈，套中的多的胜
出。

规则：每次组请1位幼儿参加，站在线上，不超线
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1、知道“六一’国际儿童节是儿童的节日，学习观看表演应
遵守的礼仪。

2、培养幼儿良好的礼仪行为。

3、让幼儿知道节日的时间。

4、感受节日的欢乐气氛。

1、带领幼儿排练“六一“儿童节节目。

2、幼儿背诵三字儿歌（核心要素）。

3、告诉幼儿表演节目和观看节目应遵守的礼仪。

（一）导入活动：

1、教师：“小朋友要过自己的节日了，让我们一起庆祝庆祝
吧。”

2、组织幼儿来到小礼堂，参观庆祝“六一儿童节”联欢会，
并表演节目。

（二）关键步骤：



1、幼儿走进礼堂时，要做到互相不推也不挤。

2、表演节目的幼儿，表演后要鞠躬，观众节目的幼儿要鼓掌。

（三）游戏后与幼儿团讨：

1、“在人多的情况下，小朋友参加游园活动时，应该注意什
么？”

2、“小演员上台表演要注意什么？”（表演后要鞠躬）

3、“作为观众，看完表演要做什么？”（鼓掌）
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托班宝宝自我中心意识强，自控能力弱，坚持性差，是处在
独自游戏的年龄阶段，他们还不会合作和分享，不懂做游戏
的规则，缺乏与同伴的交往经验，独占欲望强，在游戏中出
现冲突是常见现象，特别是表现在争抢玩具材料上。因此在
材料的投放上要有“备份”，设计多个适合独自游戏的小活
动区，让宝宝自己选择活动区域，自由活动。利用这个年龄
段的幼儿心理特点，可鼓励宝宝与同伴交往，体验共同游戏
的快乐。

在区域材料的提供上，同一种玩具提供多个，满足了幼儿独
自游戏的需求，使活动中幼儿争抢和东走西瞧、到处游荡的
现象明显减少。区域活动中还可为幼儿提供小推车、生日蛋
糕、小药箱等，丰富宝宝的游戏情节，引导他们开展交往。
如在娃娃家庆祝生日活动中宝宝初步学习了怎样做客、怎样
做主人，了解了与人交往的基本要求，加强了宝宝与同伴的
交流。
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新《纲要》指出，要让幼儿自由探索，不断地建构自己的经
验。托班宝宝正处在“我自己来”的关键时期，作为教师要
善于放手让孩子自己去尝试、体验和探索，让宝宝做自己想
做的事，相信自己，勇于尝试动手克服困难。

遵循2～3岁儿童身心发展的特点和规律，我们充分重视在生
活、游戏活动中渗透教育，将游戏的情境融入区域环境，让
宝宝们在富有情趣的情境中活动。在宝宝基本适应了幼儿园
的生活后，根据幼儿兴趣及时调整游戏环境，增添了宝宝需
要的生活用品。

小班六一活动方案设计意图篇八

1、引导幼儿唱歌曲跳跃的乐句。

2、学习切分音节及衬词“哎呀”的演唱方法。

3、在熟悉歌曲的基础上，学习仿编歌词。

4、体验节日的快乐氛围。

5、愿意积极参加活动。

钢琴

一、律动：《好朋友》、《我来请你跳个舞》《我来教你跳
个舞》、《萤火虫》、《蝴蝶》、《摘果子》、《夏天的雷
雨》。

二、练声：《学年醒来了》、《泥娃娃》《只要妈妈露笑
脸》、《小鸟起来了》、《泥娃娃》、《蝴蝶》。



三、继续学习歌曲《庆祝六一》。

1、教师弹奏歌曲过门，引导幼儿回忆歌曲名称。

老师：小朋友们，你们还记得这首歌曲的名字叫什么吗?请一
个小朋友来问答，然后引导全班小朋友回答一遍。

2、那我们跟着钢琴再来完整的演唱一遍吧。

3、我们除了合唱以外，我们还可以用那种方式来演唱呢?(分
声为男声部和女声部演唱。)

带领幼儿分别用小组唱、男女声唱、接唱等多种形式和方法
来进一步掌握歌曲的内容和节奏。

孩子们唱得可真好，那现在老师要请刚才唱的好的小朋友到
前面来演唱了。

3、请部分幼儿到前面来演唱。

四、引导幼儿根据旋律仿编新的歌词。

1、请幼儿想一想，“六一”到了除了“六一的歌是甜甜的，
六一的花是香香、六一的小朋友是美美的外“，还可以怎么
唱。

2、请幼儿想一想，并仿编新歌曲。

4、老师引导幼儿仿编歌曲。

5、请幼儿把自己创编的新歌唱一遍。

老师：孩子们真棒，真是爱动脑筋的宝宝，那现在我们把刚
才小朋友自己编的歌曲来唱一遍吧!



4、带领幼儿练习创编的比较好的新歌。

五、复习舞蹈《快乐舞》

今天我们学习了庆祝六一，马上我们的六一儿歌节就要到了，
小朋友们可以把新学会的这首歌曲，在六一儿歌节的时候演
唱给你们的爸爸、妈妈、爷爷、奶奶们听，他们一定会很喜
欢你们的。活动结束。

每当六一儿童节到来之际，许多幼儿园都显得格外忙碌、紧
张，平常的作息时间、上下班和教学秩序都被打破了，孩子
们早出晚归，教师们废寝忘食，都在为迎接节日积极准备。
根据以往经验，笔者认为，在这样热热闹闹搞节日活动时有
几点是应该引起注意并改进的。

一是不能冲击正常的教育和教学工作。从一个学年或一个学
期来看，“六一”活动只是教育、教学工作中一项重要活动，
而大量的、主要的工作应该是按教育纲要的规定，进行日常
的教育与教学，这是基础和根本，不可取代。如果抓了节日
活动，忽视或影响了正常的教育、教学，那就是“捡了芝麻，
丢了西瓜。

二是不能增加幼儿负担。幼儿园孩子在3～6岁之间，年龄小，
身体承受力弱，采取过多占用幼儿休息时间，强化训练等做
法会使幼儿过度紧张和疲劳，不利于幼儿身心健康。

三是节日活动要丰富多彩、灵活多样。文娱演出活动只是节
日活动的一种形式，不是唯一的形式。不同的幼儿园、不同
的班级应当根据实际情况选择和创造适合自己的活动方式。
只要是有益于幼儿身心健康的活动，都是好的形式、好的活
动。
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为庆祝六一国际儿童节，让少年儿童过一个欢乐、祥和
的“六一”国际儿童节，营造全社会都来关心少年儿童健康
快乐成长的良好氛围，引导和组织全镇少年儿童在节日期间
开展丰富多彩的教育活动，经研究，决定在___开展“六一”
国际儿童节系列庆祝活动，现通知如下，望遵照执行。

儿童是祖国的未来，民族的希望。提高全民族的思想道德素
质、科学文化素质和健康素质，必须从儿童抓起。充分认识
儿童健康成长的重要意义。要利用“六一”国际儿童节这一
有利时机，充分发挥主流媒体及所属宣传阵地作用，深入宣
传国家保护儿童权益的法律法规和政策措施，提高社会和广
大家长依法保护儿童合法权益的责任意识，宣传科学育儿、
科学教子理念，努力为少儿创造良好的社会环境、文化环境
和家庭环境，动员全社会共同努力，形成全社会关心儿童健
康成长的良好氛围。

节日期间，要重点关注重残重病儿童、孤儿、流浪儿童、农
村留守儿童、贫困家庭儿童等群体，针对他们在学习生活中
遇到的困难和问题，开展多种形式的关爱、慰问和帮扶活动。
同时整合社会资源，动员倡导更多的社会力量参与到特殊、
困境儿童关爱服务活动中，促进少儿全面健康成长。

1、走访慰问活动。“六一”期间，一是对___幼儿园开展走
访慰问活动，为少年儿童送去党和政府的关怀。二是___主要
领导及妇联以走访入户的形式对患重大疾病的困难儿童进行
重点慰问，关怀其身心健康和生活。

2、联合教育、食药、文化等部门对校园周边环境进行检查整
治，不断优化少年儿童成长环境。同时开展以“____”为主
题的宣传整治活动，宣传食品安全知识，促进身体健康。

3、联合教育部门开展一次绘画、写作活动，以“___”等为



主题。

1、组织开展“___”等亲子互动活动，材料费
用(___、___、___等)、奖品共计___元。

2、慰问___幼儿园，购买玩具、画册等___元。

3、慰问困难留守儿童，慰问金及书本___元。


